

ГЕНДЕРНОЕ РАВЕНСТВО И НОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ В ЗАЩИТЕ ПРАВ РЕБЕНКА

Абдуллаев Хушид

*Студент Специализированный филиал
Ташкентского юридического университета,
Факультет юриспруденция (профилактика правонарушений)*

Абстрактный

Известно, что Закон Республики Узбекистан «О гарантиях равных прав и возможностей женщин и мужчин», принятый 2 сентября 2019 года, предусматривает правовую защиту и правовые гарантии, направленные на место женщин в обществе. . Хорошо, что на протяжении тысячелетий неравенство между мужчинами и женщинами в обществе и вопрос его решения всегда были актуальны. В данной статье рассказывается не только о гендерном равенстве, но и о реформах, проводимых в нашей стране в части защиты прав детей.

Ключевые слова: гендерное равенство, права женщин, Аристотель, Фароби, международно-правовые нормы, права детей, безнадзорные дети, насилие.

Как сказано в статье 1 закона, целью закона является регулирование отношений в сфере равных прав и возможностей женщин и мужчин.

Это правда, что в эпоху, в которую мы живем, пока реформы Узбекистана ориентированы на верховенство интересов человека, все же очень большое количество семейных споров – это случаи непризнания мужчинами прав женщин. не дается.

На фоне таких негативных ситуаций в статье 2 настоящего Закона «Законодательные документы о гарантиях равных прав и возможностей женщин и мужчин состоят из настоящего Закона и иных правовых актов. Если международным договором Республики Узбекистан установлены иные положения, чем предусмотренные законодательством Республики Узбекистан о гарантиях равных прав и возможностей женщин и мужчин, применяются положения международного договора.

Аналогичным образом в законе упоминается и понятие гендера, согласно которому гендер – это отношения между женщинами и мужчинами во всех сферах общественной жизни и деятельности, включая политику, экономику, право, идеологию и культуру. Социальный аспект проявляется в сферах показано образование и наука. Таким образом, понятие гендера представляет не только интересы женщин. Возможно, тот факт, что представители обоих полов смело идут к своим мечтам и целям, говорит о том, что им нужно предоставить

одинаковые возможности для улучшения качества жизни. Одним из требований развитого общества является обеспечение равных прав мужчин и женщин.

На самом деле древнегреческие ученые, такие как Сократ, Аристотель и Платон, считали полис, где в обществе царили равенство и справедливость, лучшим государством. В качестве лучших законов они выдвигают законы, гарантирующие равенство всех. Идею равенства мужчин и женщин использовал греческий ученый Антифон в своих трудах: «Природа всех создает равными: женщин и мужчин, но люди вырабатывают законы, делающие людей неравными». Абу Наср Фараби, один из восточных ученых-энциклопедистов, в своем труде «Город добродетельных людей» отмечал государство, где господствовало равенство, как государство, стремящееся к добродетели, а в 1791 году в декларации о гражданстве и правах женщин, подготовленной Олимпией Де Гюге, впервые женщинам было позволено свободно мыслить и выражать собственное мнение, признаваемое за правом на выражение. Если обратить внимание на правовое развитие гендерного равенства, то прежде всего допустимо проанализировать историко-теоретические и правовые аспекты правовых основ гендерного равенства, международного и национального законодательства. Конечно, все мы знаем, что Всеобщая декларация прав человека, принятая Генеральной Ассамблеей ООН в 1948 году, особо признавала равенство мужчин и женщин. Им дан разум и совесть, поэтому они должны относиться друг к другу в духе братства. Статья 3 Международного пакта о гражданских и политических правах, еще одного международного документа, принятого ООН в 1966 году, гласит, что «государства, участвующие в настоящем Пакте, гарантируют мужчинам и женщинам все гражданские и политические права, предусмотренные в настоящем Пакте». для обеспечения единообразия использования». Именно эта международная норма в статье 2 Закона «О гарантиях равных прав и возможностей женщин¹ и мужчин» гласит: «Законодательные документы о гарантиях равных прав и возможностей женщин и мужчин, настоящий Закон и другие законы являются практическими и правовая основа статьи «состоит из документов». Поэтому наша независимая страна, ратифицировавшая вышеуказанные международные документы, придает серьезное значение вопросу равноправия женщин и мужчин в своем национальном законодательстве, исходя из общепризнанных требований международного права.²

Другой правовой гарантией этого основания является то, что «Женщины и мужчины имеют равные права» в статье 46 Конституции Республики Узбекистан. Таким образом, гарантируется как международно-правовая, так и

¹Lex.uz. Закон « О гарантиях равных прав и возможностей женщин и мужчин ».

² Юз.uz.news. Ф. Мухитдинова Правовая основа гендерного равенства в обновленном Узбекистане

конституционно-правовая основа гендерного равенства. Гендерное равенство также означает социальное равенство. Для обеспечения такого равенства недостаточно включения необходимых положений в Конституцию и законы, поэтому особое внимание уделяется «Повышению правовой культуры в обществе». Потому что даже в эти дни испытаний, то есть в период карантина, мы были свидетелями того, что врачи, органы внутренних дел и даже сотрудники Национальной гвардии работали бок о бок с мужчинами. Несмотря на карантин, мы стали свидетелями того, что перебоев и перебоев с обеспечением медицинскими масками, медицинской одеждой и необходимыми инструментами не было. Всем известна древняя клятва Гиппократов наших ученых. Мы также являемся свидетелями радости наших граждан, выздоровевших благодаря упорному труду наших врачей, день и ночь трудящихся для здоровья людей.

В результате последовательно проводимых комплексных реформ в нашем обществе обеспечиваются мир и экономическая стабильность. Повседневный жизненный опыт показывает, что равноправие мужчин и женщин играет важную роль в обеспечении благосостояния людей, социального мира и экономической стабильности. Также важны законы и программы, разработанные на государственном уровне для обеспечения гендерного равенства. Даже по результатам исследования, проведенного Всемирным экономическим форумом (The Global Gender Gap), женщины работают на 35 дней больше мужчин в году. Согласно исследованиям Детского фонда Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ), девочки тратят на что-то на 35-36 процентов больше времени, чем мальчики. Это свидетельствует о том, что в мире до сих пор не достигнуто гендерное равенство.

Поэтому принятый 2 сентября 2019 года Закон Республики Узбекистан «О гарантиях равных прав и возможностей женщин и мужчин» является всеобъемлющим и базовым правовым документом, направленным на обеспечение гендерного равенства в нашей стране. Этим законом впервые в нашем национальном законодательстве было определено понятие «гендер». В соответствии с ним были определены основные направления государственной политики в сфере обеспечения равных прав и возможностей женщин и мужчин, а также механизмы государственного управления в этой сфере. В частности, в целях предотвращения гендерной дискриминации женщин в Республике Узбекистан создана комиссия по обеспечению гендерного равенства.

Основными задачами комиссии являются реализация единой государственной политики в сфере обеспечения равных прав и возможностей женщин и мужчин, участие в разработке и реализации государственных программ, национальных планов действий и стратегий в этой сфере, отчетность ежегодно о проделанной работе в данной сфере. Она заключается в

предоставлении информации Олий Мажлису Республики Узбекистан, обеспечении равных прав и возможностей женщин и мужчин, и сотрудничестве с международными организациями и соответствующими органами зарубежных стран в сфере соблюдения с международными стандартами. В то же время проводится ряд реформ по защите прав детей. В частности, на портале обсуждения нормативных правовых документов размещен проект решения «О мерах по внедрению единой электронной системы программного мониторинга в сфере защиты детей». Проект направлен на обеспечение прав и свобод, законных интересов детей, оставшихся без попечения родителей, а также на дальнейшее повышение ответственности структур, уполномоченных на попечение о детях, в этом направлении направить оперативный обмен информацией между ведомствами. разработан в целях коренного совершенствования деятельности органов опеки и попечительства.

Анализ показывает, что дети-сироты, нуждающиеся в социальной защите, дети, родители которых уехали за границу, разведенные и неблагополучные семьи иногда остаются без присмотра и безнадзорности. В результате такие дети попадают на улицу криминала, что в ряде случаев приводит к возникновению негативных ситуаций, таких как преждевременные роды и самоубийства среди несовершеннолетних. Поэтому широкое применение современных информационных и коммуникационных технологий в сфере, пересмотр существующего порядка на основе передового зарубежного опыта остается одной из актуальных задач.

Эта система содержит всю необходимую информацию о каждом ребенке, оставшемся без попечения родителей. Через него можно непосредственно наблюдать за состоянием каждого ребенка, чем он занимается, кто обеспечивает его права, свободы и интересы. За два месяца, что эта система работала в качестве теста, в систему были включены 493 ребенка родителей, выехавших из области за границу, 386 из них были назначены опекунами, а 107 назначены опекунами. Благодаря возможности анализа данных о детях, оставленных без присмотра и безнадзорности в системе, 1086 детей были обеспечены учебными материалами, продуктами питания и документами, удостоверяющими личность, а 536 детей прошли диспансеризацию, 43 из них были привлечены к воспитанию и их правам. были восстановлены. В целях внедрения данной системы на республиканском уровне разработан проект постановления Кабинета Министров «О мерах по внедрению единой электронной системы программного мониторинга по защите детей».

В результате принятия данного решения и полноценного запуска электронной программной системы:

- будет упразднена бумажная форма обращения документов и появится возможность их электронной подготовки, загрузки и быстрого распространения (онлайн), то есть процесс назначения опекуна и попечителя будет автоматизирован;
- предотвращается чрезмерное налогообложение и злоупотребления;
- будет сформирована единая база данных и обеспечена достоверность статистических показателей;
- в режиме реального времени отслеживается информация об учебе и здоровье ребенка, занятиях в клубе, занятости его родителей;
- по секторам будет создана возможность анализа и контроля беспризорных и безнадзорных детей.

Отмечается, что принятие проекта постановления не повлечет дополнительных финансовых расходов из Государственного бюджета.

Использованная литература

1. Юз.uz.news. Ф. Мухитдинова Правовая основа гендерного равенства в обновленном Узбекистане
2. Lex.uz. Закон « О гарантиях равных прав и возможностей женщин и мужчин ».
3. Калампир.uz